

青县民警多方奔走 为瘫痪老人解决户口难题

本报讯(记者 唐慧)近日,青县公安局盘古派出所民警帮助一名黑户30年的老人解决了户口难题。

9月17日,青县公安局盘古派出所所长王世松与户籍警姜桐在入村走访过程中,得知盘古镇儒林村瘫痪在床的60多岁的老人韩某(女)没有户口。王世松和姜桐得知情况后,来到了韩某家中了解情况。原来,1992年秋

天,韩某与家人闹矛盾离家出走,从吉林省琿春市来到了青县儒林村,并与男子李某结婚。

30年来,韩某不敢也不愿与娘家人联系,一直没有办理户口迁移手续。由于没有户口,韩某外出很不方便,也无法享受医保、养老等各项惠民政策。韩某后来瘫痪在床,身患多种疾病,已经七旬的李某又无任何经济来源,致使韩某有病无钱医治。

了解情况后,王世松和姜桐决定尽快解决韩某的户口难题。两人放弃周末休息时间,走访儒林村村民,调查核实韩某的身份信息,并形成书面材料。随即,王世松和姜桐又与琿春市公安局取得联系,向对方说明了韩某的现状,并请对方帮助核实韩某的情况。

琿春市公安局了解韩某的情况后,表示会全力配合青县警

方的工作。琿春市公安局查询发现,由于韩某长时间失联和长期未办理二代身份证等原因,韩某的人口信息早已被冻结。王世松又将申请解冻的相关材料邮寄过去,琿春市公安局接到材料后第一时间帮韩某解除了户口冻结。

确定了韩某的身份后,王世松和姜桐将韩某的户口调查结果进行了汇总上报。经过上级审

批,青县警方及时为韩某办理了户口迁入手续。

9月21日中午,王世松和姜桐再次来到韩某家中,将办好的户口页交给了韩某。随即,两人为韩某拍照,帮韩某办理二代身份证。拿着期盼多年的户口页,韩某和丈夫李某激动得热泪盈眶。



河间交警快速处理事故 帮外地司机尽早回家

本报讯(通讯员 刘英杰 耿进柱 记者 唐慧)近日,廊坊一名男子在河间遭遇交通事故。河间交警大队民警为帮助男子早点回家,快速处理,迅速结案。

8月19日上午11点半,河间交警大队事故中队值班民警接到报警:河间市区胜利东路房管局门口发生交通事故。原来,廊坊的张某驾驶轿车在路口右转弯时,与一辆电动自行车相撞,造成电动自行车驾乘人员受伤。

民警赶到现场后,安排伤员就医,并对事故进行处理。担心事故处理手续烦琐、耗时过长,耽误自己回廊坊,张某请求民警尽快处理事故。

经伤者同意,民警通过简易程序下达了道路交通事故认定书,依法依规妥善处理了此次交通事故,得到事故双方的认可。看到事故得到快速解决,张某握着民警的手激动地表示感谢。

南皮民警蹲守两天 抓获一名网逃人员

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮公安局抓获一名网上逃犯。

9月19日8时30分,南皮公安局执法办案中心民警通过摸排,获知涉嫌电信诈骗被衡水市故城警方网上追逃的齐某在沧州市某小区出现的信息。民警立即赶到齐某出现的地点进行布控。

经过两天两夜蹲守,9月21日9时,民警将齐某抓获归案。在确认了齐某的身份后,民警将他带回南皮公安局。

经审讯,犯罪嫌疑人齐某如实供述了自己的犯罪事实。目前,南皮警方已将齐某移交故城县公安局。

孟村一男子欠钱不还,并坚称“没钱”,但“没钱”的他仍在做生意。法官经过调查发现端倪——

“没钱”的秘密

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

“吴法官,您真厉害,我借别人的银行卡做生意都被你发现了。”近日,孟村的李某惭愧地对孟村法院执行法官吴玉超说。

原来,李某欠了张某24万元钱。张某多次催要,但李某一直没有还。为此,李某被张某起诉至孟村法院。法院经审理判决李某还钱,但李某一直声称自己“没钱”。

无意间,李某听说:李某一直使用朋友的银行卡做生意。法官得知线索后,经调查掌握了李某拒不执行的证据后,在孟村一家宾馆内将李某抓获。经过法官耐心做工作,李某最终将钱还给张某。

欠钱不还被起诉 不履行判决当“老赖”

孟村的李某与李某是生意伙伴,多年来一直存在经济往来。2019年10月19日,李某与李某对账时发现,李某已经欠了他34.3万元。

随后,李某陆续还了李某10.3万元。对于剩余的24万元欠款,李某多次催要,李某却一直未还。

无奈之下,2020年6月,李某一纸诉状将李某诉至孟村法院,请求法院判决李某还钱。法院经审理,判决李某于10日内偿还李某本金24万元及利息。

判决生效后,李某仍旧没有还钱。去年3月,李某向孟村法院申请

强制执行。

立案后,孟村法院执行法官吴玉超向李某送达了执行通知书、报告财产令、财产申报表等执行文书。

同时,执行法官还通过法院的执行查控系统,对李某的财产状况进行了查询,发现李某名下没有可供执行的财产。

逃避执行 使用别人账户做生意

今年9月初,李某突然给法官打来电话,称自己发现了李某的一个秘密。

原来,李某听说李某一直使用他人的银行账户做生意,并多次利用他人的银行账户转账。法官听了恍然大悟,立即与其他执行人员调查李某的情况。

法官经过调查发现,就在案件进入执行程序后,李某先后10次使用他朋友王某的银行账户进行大额转账,用于偿还其他债务或者购买货物。有客户向李某支付货款时,李某谎称王某为自己的生意合伙人,要求对方将货款打到王某的银行账户上。李某使用朋友王某的银行账户进行资金周转,目的是为了逃避法院的查封和执行。

了解实情的法官一边要求李某主动还清债务,一边搜集整理李某有能力却拒不执行的犯罪线索。

9月12日,法官带领其他执行人

员在孟村一家宾馆内将李某抓获,并将他拘传到法院。

当法官问李某为何有钱不还时,李某却坚称自己没钱还李某,并称自己打工挣来的钱已经用于偿还他人的债务了。

不还钱“后果严重” 立即通知家人还钱

法官对李某进行了教育,并告知他法院已经查实了他拒不执行的情况。法官说,作为被执行人,李某对法院的判决有能力执行却拒不执行。在民事判决书生效后,李某借用他人账户多次转移财产,致使判决无法执行。李某的情节严重,已涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪。

面对法官的教育,李某仍坚称自己没有钱。他称自己不会构成拒不执行罪,并表示会挣钱慢慢还债。

看到李某拒不悔改,法官用手机搜索了多个拒绝执行的典型案例,让李某观看。

看到这几个典型案例后,李某意识到问题的严重性。他表示,自己立即与家人联系,让家人筹钱还债。

当天傍晚时分,李某的家人将8万元现金送到了法官手中,并将剩余的16万元欠款以转账的方式转到了法院的账户上。

与时俱进做好新时期思想政治工作

河间市委网信办 房艳伟

思想政治工作是培养人、教育人、塑造人的一项系统工程,是思想政治工作者的职责所在。在新形势下,更好地开展和创新这项工作,提高工作效率,是当前工作的重中之重。

政工干部是单位意识形态工作的先行者,也为相关工作和思想政治工作带来新的力量,作为设计和组织者,自身素质也应得到提高,只有严于律己,不断完善自我,提高自己的政治素质,才能有效地指导别人。首先,要有较高的政策水平和全心全意为人民服务的思想,要有谦虚的精神和宽广的胸

怀。工作中既要有原则性,又要有灵活性,在工作中不做“好好先生”。其次,做思想政治工作要求政工干部知识面广,基础扎实,合格的政工干部必须是“全才”。三是心则有诚有意,说实话,办实事,是思想政治工作者应有的风格。只有真诚相见,授之以心,才能得之以心。四是行则有礼有节,所谓“礼”,是指人们在生活中共同遵守的道德习惯和文明行为。通过文明的工作态度,架起一座连心桥。

做好思政工作要因因人而异,启发自尊、掌握个性,一人一法。除

正面引导外,政工干部还可以利用声、形、效相结合的方法,集有声驾驭、有形活动和有效措施于一体,以提高干部职工的认识,调动其积极性。寓情于理,把干部职工引导到我们的教育目的所要求的轨道上来。对不同的干部职工教育,要用不同的思想政治工作方式,必须采用因人施教、灵活多样的教育方法。

做思想政治工作本身就是交朋友,我们只有情真意切,情理交融,才能收到应有的效果。首先要关心人、爱护人、体贴人,使其有实现自己价值的位置和愿望。再有,

政工人员要以身作则,言行一致,给群众做好榜样,用自己的行为去影响群众,这是思想政治工作人员的本色。

面对多年来各种复杂的思想政治问题,必须加强政工人才培养,与时俱进,创新工作方式。然而,需要注意的是,培训不能只是一种形式,单一的学习内容不能有效地提高职工的总体水平。仅依靠经验开展的思想政治工作,在方式方法上不能适应当前发展的需要,作为一名政工干部必须保证自己的工作与时俱进,这样才能更好地服务人民。要学会善

于通过理论联系实际,将思政工作和实际情况结合在一起,在轻松的文娱活动氛围中,逐渐地提高职工思想政治觉悟。

总之,新时期思想政治工作,对政工人员提出了新的要求,社会发展为我们提出了新的任务,关键是我们能否尽快地适应转变,把握好新时期思想政治工作方法,在实际中去发展和运用客观存在的条件,采取灵活多样的方法,提高思政教育的质量,解决新问题,创造新业绩。